

# 你家小区电梯呼叫装置管用吗

相关部门:发现电梯有问题,居民可拨打12365举报

□文/图 本报记者 陶小敏

小区电梯出现故障,被困电梯想求救,发现电梯内的求救电话和摁铃全都反应,这会是怎样一种绝望的体验?我市小区电梯紧急呼叫装置如何?能否实现即时呼叫?就此,记者进行了调查。

## 【探访】 电梯呼叫装置没反应

5月24日上午10点半,记者首先来到市区开来怡景小区三号楼一单元的楼梯间,进入一部电梯内。记者注意到,该电梯内设置有通信广播对讲机,有呼叫、报警两个按钮,并没有警铃标志。

记者先后摁下紧急呼叫、报警及警铃标志,电梯内并无任何声响发出,也无任何回

应。之后,记者注意到,电梯内贴着的电梯使用标志显示,下次检验日期为2016年4月。

随后,记者来到壹号城邦小区,对该小区的电梯进行测试。

进入该小区一部电梯,记者注意到电梯数字盘下方有醒目的警铃标志,按下后立即有响声传出,不到三秒钟,还传来了工作人员的声音:“您好,有什么需要帮助您的吗?”

同时,记者注意到,该电梯内张贴有醒目的“24小时值班电话及求救电话”。

## 【部门】 发现电梯有问题可举报

随后,记者将调查的情况,反映给河南省特种设备检测研究院漯河分院相关负责人。这位负责人在了解情况后表示,当日上午,他们有工作人员在开来怡景小区机房检查电梯设备,检查时电源被切断,这可能是记者测试电梯呼叫装置没有任何反应的原因。针对该小区电梯2016年4月应该检验的事实,该负责人表示,他们已经对该小区物业下发整改通知,要求该小区迅速整改、尽快检验,保证小区居民的安全。

该负责人表示,电梯紧急呼叫装置,可以保证电梯轿厢内的居民,在遇到突发事件时拨通电话,向物业办公室或警卫室求救,第一时间解决居民的困难和问题。如果市民被困电梯,却“呼叫”无效,这时



开来怡景小区一部电梯的通话设备没有反应。

千万不要慌张,可以通过敲门或者喊叫制造声响,引起外界注意。

最后,该负责人提醒广大市民,可以对小区或者公共场所的电梯进行监督,若发现电梯紧急呼叫装置没反应或者逾期未检的,可进行监督、举报。举报电话:12365。

## 源汇区干河陈乡 整治环境卫生 扮靓美丽家园

本报讯(记者 王艳彬 见习记者 陈金旭)5月24日上午,源汇区干河陈乡政府组织300余人在闫庄北东西主街、铁路小区、文化路东头等处进行“两城同创”集中整治。

当天,在夕阳红老年公寓门前的小广场上,记者看到十几名环卫工人用铁锹、扫帚等工具,清除附近的杂草、野菜,并将垃圾铲入铲车内统一倾倒入垃圾筒。

附近居民闫女士赞叹道:“这一打扫就干净、卫生多了,环境好了,以后出来乘凉更方便了。”

干河陈乡政府一位负责人告诉记者,由于干河陈乡在四月份“双创”工作评比中不是太靠前,乡政府决定借此机会对环境进行集中整治,力争在较短时间内,让干河陈乡的“双创”工作有很大提升。



## 记者观察

QQ: 464967701  
TEL: 13839531587

## 我省出台《关于构建和谐劳动关系的实施意见》

近日,河南省委、省政府出台《关于构建和谐劳动关系的实施意见》(以下简称《意见》),首次明确了职工的五项基本权益:取得劳动报酬权、休息休假权、劳动安全卫生保护权、享受社会保险权和接受职业技能培训的权利。提出建立规范有序、公平合理、互利共赢、和谐稳定的劳动关系。

对于当前多发的企业欠薪问题,《意见》指出:推动各地全面建立欠薪应急周转金制度,积极探索建立欠薪保障金制度,帮助解决因企业欠薪造成的农民工临时性生活困难等问题。落实清偿欠薪的施工总承包企业负责制,按照谁承包、谁负责的原则,对违法发包、转包、分包等造成拖欠农民工工资的,工程总承包企业承担清偿责任。完善行政执法与民事诉讼、刑事司法衔接制度,建立健全信息共

享、案情通报和案件移送制度。依法惩处拒不支付劳动报酬等违法行为,保障职工特别是农民工按时足额领到工资报酬,努力实现农民工与城镇就业人员同工同酬。

在社会普遍关注的职工休息休假权方面,《意见》指出:落实国家关于职工工作时间、带薪年休假等规定,加强对企业实行特殊工时制度的审批管理,督促指导企业依法安排职工休息休假。企业因生产经营需要安排职工延长工作时间的,应与工会和职工协商,并依法足额支付加班加点工资。

对于职工参加各类社会保险问题,《意见》指出,切实保障职工享受社会保险和接受职业技能培训的权利。要落实各级政府扩面征缴、确保发放的主体责任,实施全民参保登记计划,以民营企业、企业化管理事业单位、民办非企业单

位、劳务派遣公司、机关事业单位编外人员、各类企业进城务工人员为重点,扩大社会保险覆盖面,努力实现法定人群全覆盖。

对于职工参加职业技能培训问题,《意见》指出,加强对职工的职业技能培训,推行终身职业技能培训制度。大力推进全民技能振兴工程项目建设,突出抓好企业在职职工技能提升培训和高技能人才培养,加强对供给侧结构性改革尤其是化解过剩产能过程中分流职工的转岗培训,实施企业职工技能培训计划和新技术师培养计划。完善企业职工培训补贴政策,加大资金支持力度。鼓励职工参加学历教育和继续教育,提高职工文化知识和技能水平。

同时,《意见》对职工享有的劳动安全卫生保护权进行了明确。

李学甫

## 校企联姻 助力大学生创新创业

5月23日,由漯河医专口腔医学系和河南三剑客农业股份有限公司携手创立的“大学生创新创业孵化站”正式启动。

这个融党员爱心服务和大学生创新创业为一体的孵化站,除了为学生提供免费雨伞、急救小药箱、失物招领、运动器材等爱心服务外,孵化站将为学生提供有偿服务,比如快递收发、两角印务、代购团购、网上生活加油站、商品销售、美容美体和口腔保健。

“支持学生创新创业,确保学生顺利就业,必须为他们提供好服务,搭建好平台。与企业‘联姻’,能帮助学生把丰富多彩的想法变成切实可行的做法。”漯河医专相关负责人告诉记者,大众创业万众创新是时代的召唤,为支持广大学生积极融入“双创”热潮,口腔医学系依托党员服务吧,设立大学生创新创业孵化站,鼓励学生党员和入党积极分子发挥表率作用,带动更多同学投身“双创”活动,敢闯敢

试,历练人生,让青春绽放梦想,用本领成就未来。

在启动仪式上,河南三剑客农业股份有限公司总经理张向阳结合自身创业经历,鼓励大学生积极投身创新创业实践中。他表示,“大学生创新创业孵化站”可以让更多在校大学生提前接触社会,实现大学生与社会、企业的无缝隙对接,明确创业目标,找准就业方向。未来,三剑客公司将派出创业指导团队为大学生开展创业培训、创业指导。培养学生的创新创业意识,为学生提供创新创业见习的机会,结合实践对大学生创新创业作品进行改进,最终孵化出成型的大学生创业项目。

看到身边如此接地气的“大学生创新创业孵化站”,许多大学生摩拳擦掌,大家纷纷表示,学校的创新创业实践教育,为大家提供了很好的实践平台,让大家有勇气、有机会寻找创业机会去自主创业。大家表示,将珍惜这个平台和机会,锻炼自己,努力成才。

李学甫

## 上班途中发生事故 单位拒绝申报工伤

某市一家公司的司机驾驶私家车去上班的途中发生交通事故受伤后,向单位申请工伤遭到拒绝,后经本人向该市人社局申请,最终被认定为工伤。

### 【案情介绍】

马某是某市一家公司的司机,

2015年12月,马某驾驶私家车去上班的途中,由于路面湿滑不慎与迎面驶来的一辆面包车相撞,马某左腿受了重伤。事发后,交警部门现场勘验后,认定此次交通事故中,面包车负全部责任,保险公司和面包车车主给马某予以民事赔偿共计11万元。后来,马某向自己所就职的单位申请认定工伤时,公司负责人认为,马某虽然是上班途中出的事故,但是,他当时是驾驶的私家车,且已经获得民事赔偿,因此,不同意申报工伤。双方协商无果后,马某遂向当地人社局申请认定工伤。

### 【案件评析】

根据最高人民法院《关于审理工伤保险行政案件若干问题的规定》第8条第1款规定,职工因第

三人的原因受到伤害的,不因职工自己或者其近亲属已经对第三人提起民事诉讼或者获得民事赔偿,而失去被认定为工伤的权利。因此应当认定马某为工伤;按照《工伤保险条例》第14条第1款第6项规定,职工在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的应当认定为工伤。据此,该市人社局工作人员认为,马某虽然是驾驶私家车上班途中受伤并已获得民事赔偿,但是他驾驶私家车上班并不违反法律强制性规定;马某虽为公司驾驶员,但受伤时并非执行公司工作任务,而属于上下班途中,自驾车不在法律禁止之内;第三人致伤获得赔偿并不影响工伤的认定。

漯河宣



5月20日,第44届世界技能大赛河南省选拔赛在漯河技师学院赛区举行,来自全省17所技工院校的选手参加本次比赛。方超摄

